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Aufgabe 12.1.

Finden Sie eine nach der Länge parametrisierte Kurve α : [0, π]→ R3, die den Frentschen
Formeln mit κ ≡ 1 und τ ≡ 0 genügt und für die gilt

α(0) =

 1
0
0

 , α(π) =

 −1
0
0

 .

Aufgabe 12.2.

Betrachten Sie die Kurve β : I → R3,

β(t) =

 cos (t2)
sin (t2)
t2

 , t ∈ I.

Wann ist β eine reguläre Kurve? Parametrisieren Sie im Spezialfall I = (0, 1) die Kurve
β nach der Bogenlänge. Bestimmen Sie das Frenetsche Dreibein.

Aufgabe 12.3.

Skizzieren Sie die Kurve

γ(t) = (3 sin (2t), 3 cos (2t)) , t ∈ [0, 4π]

und stellen die Umlaufzahl fest.

Abgabe: keine


